

本届任期内,政府性楼堂馆所一律不得新建

国务院开查政府性楼堂馆所

本报讯 为落实国务院第一次全体会议提出的“本届政府任期内,政府性的楼堂馆所一律不得新建”的承诺,坚决遏制违规修建政府性楼堂馆所现象,国务院办公厅近日印发紧急通知,对各地、各部门修建政府性楼堂馆所情况开展清理检查。

本次清理检查的重点:一是

2013年3月新一届国务院组成后是否有新批准或新开工建设政府性楼堂馆所项目;二是2013年3月新一届国务院组成前已批准并开工建设的政府性楼堂馆所在建项目以及新一届国务院组成前已批准但尚未开工建设的政府性楼堂馆所项目。

据中国政府网

背景 李克强“约法三章”

3月17日上午,十二届全国人大一次会议闭幕后,国务院总理李克强在自己的首场“总理记者会”上表露了新一届政府在反腐倡廉上的决心,并给新一届政府“约法三章”。

他表示,本届政府内,一是政府性的楼堂馆所一律不得新建;二是财政供养的人员只减不增;三是公费接待、公费出国、公费购车只减不增。

据中新社

李克强今访印 将签合作协议

本报讯 本月19日至27日,李克强总理将进行履新后的首次出访。印度、巴基斯坦、瑞士和德国成为中国新总理外交开局之旅中将要到访的国家。就此次外访四国的相关问题,外交部副部长宋涛16日在外交部举行的中外媒体吹风会上回答了记者的提问。

印度是李克强总理首访的第一站。外交部副部长宋涛解释说,印度是中国的重要邻国,发展中大国和新兴市场国家,李克强总理首次出访首站选择印度,体现了中国新一届政府对中印关系的高度重视。

宋涛介绍说,访印期间,李克强总理将同印度总理辛格会谈,会见总统慕克吉等印度领导人,还将就中印关系发表演讲。除首都新德里外,他还将访问印度商业之都孟买,并与印方签署一系列合作协议。

针对中印敏感的边界问题,宋涛说,中印确实存在包括边境争议在内的历史遗留问题,但双方领导人都有共识,认为两国的共同利益大于分歧,合作大于竞争。

据新华社

散航班炸弹谣言 嫌疑人被抓

据新华社南京5月18日电 记者18日从江苏省盐城市公安局获悉,17日下午,一男子相继给北京、重庆等地110报警服务台打电话,谎称北京飞往上海、重庆飞往上海、广州飞往上海等客机上有一炸弹。经江苏公安机关快速查证,此为虚假恐怖信息,43岁的江苏盐城籍犯罪嫌疑人季某在作案后不到两小时即被当地警方抓获。

据介绍,5月17日17时25分至25分期间,北京、重庆、上海、天津、广州等地110相继接到报警电话,称已经起飞的客机上有炸弹。而报警电话号码显示为江苏盐城号段。江苏省、盐城市公安机关立即启动应急处置预案,在较短的时间内查证为虚假恐怖电话,盐城市公安局在不到两小时内将拨打该电话的季姓男子抓获。目前,此案正在进一步审查中。

H7N9疫情 仍有不确定因素

据新华社北京5月18日电 国家卫生计生委18日公布的一份考察报告指出,H7N9疫情目前仍存在一些重要不确定因素。

报告提出,尚不清楚为何重症病例以老年男性城市居民为主,这可能与他们的行为因素有关,或者和季节性流感一样,H7N9病毒可能导致了大量未监测到的轻症病例和无症状感染;尽管不明原因肺炎监测为常规开展,但无法排除这些感染已发生一段时间的可能性;现有证据不足以证明发生了人传人;未监测到的轻症病例和无症状感染的存在规模不清楚,并有可能影响对病死率的估计。尽管已制定检测策略并确定多种检测方法,但是某些轻症病例和无症状感染者可能没有被检测到。

不满菲方态度提前返台,台调查组认定菲有杀人故意

台调查组不排除再赴菲



由于与菲律宾方面对“广大兴28号”事件如何调查未取得共识,台赴菲调查小组18日提前结束工作,从马尼拉搭机返抵台北。菲律宾拒绝与台湾调查组进行联合调查,18日,台方表示,如果可联合调查,不排除再组团赴菲。

▲台湾调查小组带队陈文琪(右前)18日宣读声明,指菲律宾傲慢反复、毫无诚信。

排除台渔船撞击菲船可能

台赴菲调查小组18日上午9点在菲律宾召开记者会,重申强硬态度。

调查小组称,在菲期间,看到相关报道与调查报告记录,但与台方初步调查认定有很大差距。台湾调查组表示,“广大兴28号”渔船经

复勘结果遭射击共计45发,外观未发现有明显撞击痕迹,排除案发前撞击菲国船舰,以致造成菲国执法人员开枪防卫的可能。

调查小组还指出,“广大兴28号”渔船遭击中,有45发入口弹痕(因船舶在行动中,未击中

的发数不明),又多集中朝船员4人躲藏的渔船左后侧驾驶座下方的机舱方向扫射开枪,且死者所受的枪伤为高速贯穿性枪伤,可见菲国行为系持枪朝非武装的“广大兴28号”渔船船员所在位置扫射,有杀人故意。

真相,依照事实进行惩罚赔偿。

9日上午,屏东县琉球籍“广大兴28号”渔船在鹅銮鼻东南方海域,遭一艘菲律宾公务船开枪扫射,造成船员洪石成身亡。台调查小组16日前往菲律宾马尼拉,参与案件调查。综合新华社、中新社消息

事发地点未侵菲领海

对于案发确切地点,调查小组表示,依据“广大兴28号”渔船航程记录器记录,综合分析认为事发地点为台湾经济海域区域内,并未侵入菲国领海。

台湾地区“法务部国际法律司长”陈文琪称,菲律宾做法傲

慢、延迟反复、毫无诚信,造成台湾地区大批人力虚耗,令人愤慨不满,因此调查小组全体成员决定18日先行返台。

陈文琪说,希望菲律宾了解“真相只有一个”,展现诚意,提出具体共同合作调查方案,厘清事实

链接 国台办: 密切关注事态进展

中共中央台办、国务院台办主任张志军18日在江苏昆山调研时,针对有记者询问国台办对菲律宾公务船射杀台湾渔民一事未来发展持何态度,张志军表示,国台办发言人及他本人已多次表明立场及要求,“我们将继续密切关注事态发展”。

张志军指出,我们要求菲律宾方面严肃认真对待此事,彻查事件真相,严惩凶手,给被害渔民一个负责任的交代。我们再次向被害的台湾渔民同胞表示深切的哀悼,对其家属表示慰问。

据中新社

故宫六百年来首次全面“禁烟”

职工吸烟将严处,游客不听劝或移交公安部门

本报讯 18日是国际博物馆日,故宫正式实行全面“禁烟”,并制定了禁烟规定。发现职工吸烟,将扣除全部门的防火奖金,并通报全院。游客吸烟,将进行劝阻不会处罚;对不听劝阻的游客,将可能移送公安部门处理。

根据规定,故宫博物院全体

员工、在院合作单位和个人,不管在室内和室外,也不分开放区与工作区,一律禁止吸烟。对违反禁止吸烟规定的人员将进行严格处罚,并通报全院。

当日,故宫博物院院长单霁翔与故宫博物院志愿者一起向游客发放带有故宫标志和“无烟故

宫”宣传语的彩色手环,倡导大家共同为实现“无烟故宫”、“平安故宫”而努力。

“故宫六百年来,从来没禁过烟,其实要禁烟是很难的,这次就要有实际行动。”单霁翔说,由于故宫职工中就有烟民,所以此前故宫几次下决心禁烟都没有实

现,但今天我们面对的是一个需要不断加强保护的世界遗产,也是面对一个公众越来越多的博物馆。

故宫在本次国际博物馆日的另一亮点,就是正式向游客开通邮政服务。

据新华社、《法制晚报》